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Методична скарбничка міста Новограда-Волинського
 


які бувають рослини
Лавренюк Жанна Анатоліївна,ЗОШ №6, вчитель початкових класів
Природознавство 1 клас.
Мета: ознайомити учнів з різноманітним світом рослин;

вчити порівнювати дерева, кущі, трави;

формувати вміння спостерігати за рослинами;

розвивати спостережливість, увагу;

виховувати бажання доглядати за рослинами та оберігати їх.

Обладнання: малюнки рослин, мікрофон, комп’ютер, екран, підручники.
Хід уроку.

1.Організація класу.

Я, ти, він, вона,

1-Б- одна сім’я.
Нам цікаво тут навчатись

І приємно спілкуватись.

(Вітаються.)

Продзвенів для всіх дзвінок,

Час почати нам урок.

Будемо у навколишній світ мандрувати.

Дерева, кущі та квіти вивчати.

2. Тема нашого уроку «Рослини. Які бувають рослини». (Слайд1)

3. Гра «Мікрофон».(Слайд 2)

Пограємо у вже знайому вам гру «Мікрофон». Щоб ви хотіли дізнатися про рослини?

Свої пропозиції починайте словами:»Я хочу знати…»

· Які є рослини?

· Чому вони належать до живої природи?

· Як відрізнити одну рослину від одної?

· Як доглядати за рослинами?

· Чому їх так багато?

· Чи можуть росини зникнути?

А щоб дати відповіді на запитання, ми вирушимо до весняного лісу. Поведе нас на цю прогулянку, буде нашим екскурсоводом один чарівник. Послухайте вірш та скажіть, як же його звуть? Який він добрий чи злий?

Маленький Ох – лісовичок.

На зріст неначе їжачок.

Живе у лісі з давніх пір,

Він не людина і не звір.

Цей Ох – великий чарівник!.

Для тих. Хто в ліс зі злом проник,

Не любить,  кривдить, ліс псує

У Оха грізні чари є!

Він переплутає стежки,

Заманить в хащу, де вовки.

Напустить рій страшних примар-

Багато в Оха грізних чар.

А хто з добром у ліс прийде,

Тих Ох – господар проведе

Поміж ялин, беріз, дубів,

Дасть трохи лісових скарбів.

Такий він Ох. Він лісу друг

Цей фантастичний добрий дух.

Якщо ти теж шануєш ліс,

Приходь до Оха і не бійсь. 

То як же звуть нашого чарівника? ( Ох.)  Який він добрий чи злий? (Добрий.)

Але, щоб довести Охові, що ми теж друзі лісу, нам потрібно виконати деякі завдання. Щоб їх виконати, нам потрібно відправитись до лісу.(Слайд 3)

4. Фенологічні спостереження. (Слайд 4)

Але перед дорогою нам треба з’ясувати , яка погода  надворі.

Діти, вранці коли ви йшли до школи , були спостережливі?

· Яка зараз пора року?

· Який місяць?

· Яке небо?

· Чи були опади?  Які саме?

Вирушаємо до лісу.

5. Перед тим, як показати нам скарби лісу, Ох хоче перевірити чи знаєте ви рослини. Відгадайте загадки. (Слайди 5 – 10 )

Маю плаття золотеньке, Гнучкі, ніжні віти.
Кору білу, стан тоненький.
Як я звуся, діти?
(Береза)
І червона, й соковита,
Та гірка вона все літо.
Припече мороз – вона
Стала добра й смачна.
(Калина)
Стоїть над водою з розплетеною косою.(Верба)

На полі я був синенький,
Край води я був біленький,
Опинився в човнику швиденькім,
Потім під ножиком гостреньким.
(Льон)
Панночка малесенька
Сховалась в холодок –
Сукенка червонесенька,
Білесенький пеньок.

(Малина)
Дзвіночки в лісі ніжні - ніжні,

Немов сніжинки білосніжні.

В зеленім листі спочивають,

П'янкий весняний запах мають.
(Конвалія)

Стережуть колючки їй

Цвіт весняний запашний,

А осінньої години  -

Червонясті  намистини.
(Шипшина)

(Учні виставлять зображення рослин і називають їх.)
6.Ох пропонує об’єднати  рослини у такі  групи … Краще ви самі відгадайте у які саме.(Слайд 12)

Загадки

В них багато є роботи

Хоч стоять вони весь час.

Від дощу чи від спекоти
захистять, врятують нас.

Не лягають спать ніколи,

На ногах стоять одвік.

Не бояться плину рік, 

Ні завій, ні вітру реву.

Хто ж такі вони?
(Дерева)

Вивішую напис «дерева».

Яскраві пелюстки і запах пречудовий

І хочеться усім побачити їх знову. (Квіти.)

Як пригріло сонце -

Стрілки зелені підняла

Від ласкавого тепла .

Он її навколо скільки! Двір і луг вкрива

Росяна ,густа …» трава»

І квіти і трави називають трав’янистими рослинами.

Вивішую напис « Квіти і трави».

Ви уважно розгляньте малюнки, порадьтеся в парах, а тоді прикріпіть малюнки на дошці утому місці, до якої групи належать ці рослини і назвіть їх.

-Я бачу , що не всі малюнки ви прикріпили під написами. Чому?

- Тому, що малина, калина, шипшина – кущі.(Слайд 13)

( Вивішую напис, а учні прикріплюють малюнки.) 

Порівняйте стебла дерев, кущів і трав’янистих рослин.

У дерева один дерев’янистий стовбур.

Кущі мають декілька тонких дерев’янистих стебел.

Трав’янисті рослини мають тонкі, соковиті стебла.

А на цій галявині Ох підготував для вас «пастки». Він стверджує,що яблуня-це трав’яниста рослина. Доведіть чи він правий. ( Висловлюють свою думку.

Ох каже, що шипшина – дерево. Пролісок – кущ.(Відповіді дітей.)

7. Фізкультхвилинка. (Слайд)

8. Робота з підручником.

Ох пропонує більше дізнатися про те, які бувають рослини і звернутися до підручника ст. 46 – 47

(Ознайомлюються з текстом.)

А тепер продовжимо речення.

Рослина, яка має одне міцне. дерев’янисте стебло - …

Рослина, що має кілька тонких, дерев’янистих стебел -…
Рослина , яка має м’яке, соковите стебло -…
А що потрібно, щоб рослини росли?

( Повітря, вода, грунт,поживні речовини.)

9.Робота з картками.

Розподіліть рослини за групами.

а)Мак, тюльпан, волошка, бузок,шипшина, смородина,  бузок, шипшина,

смородина, осика, тополя,ялина.

б) Дуб

Ромашка




Дерева

Береза
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Кущі

Конюшина

Горобина




Трав’янисті рослини

Ліщина

Калина

· За якими ознаками рослини були розподілені за групами?

10. А на цій галявині раніше за нас побував Незнайко і все переплутав. Він назвав рослини не їх іменами. Виправте помилку.(Слайд 15)

11. Що дають рослини людям?(Слайди 16 – 17)

Ох впевнений, що рослини дуже важливі для людини. А ви знаєте про це? Давайте перевіримо .

(Робота в зошиті.)

12.- А як ви думаєте  чи вміють рослини говорити? (18)

- Ні.

- Але ж цей ліс чарівний. Тож давайте послухаємо про, що шепочуться рослини на цій  лісовій галявині  та спробуємо їх впізнати.

(Діалог верби і калини. )

- Які це рослини? 

- Верба і калина.

-Яке прислів’я ви знаєте про ці рослини?

12.А тепер послухайте ї дізнайтеся  яка пригода трапилася з  Незнайком.

Пішов Незнайко збирати квіти. Ось яка пригода трапилася з ним.

· Весна за вікном. Візьму я кошика та піду до лісу. А скільки тут підсніжників зацвіло! Нарву букет.

(Вистрибує зайчик.)

· Не рви підсніжника і не топчи травичку.  Вони такі неповторні ! Берегти їх треба. 

(Послухав зайчика Незнайко і не рвав підсніжників.)

Наступного разу він знову пішов до лісу.

· Яка краса навколо!  Навкруги  сон- трава, конвалії. Запашні квіти так і ваблять до себе. Ось які вони чудові, зараз нарву.

(Білочка вистрибує .)

- Не рви їх! Дерево,  трава, квітка самі не вміють захиститися. Якщо будуть знищені вони на Землі, залишитеся ви самі.

- Треба йти до школи, щоб дізнатися , чому їх не можна рвати, а треба  оберігати. Якщо їх не можна рвати, то що з ними робити?

- Милуватися.

13. Червона книга України.

З метою збереження рослин було створено якусь книгу. Можливо ви знаєте,що це за книга?

(Червона книга)

Так, саме у Червону книгу записують  рідкісних і зникаючих тварин і рослин. Вони оберігаються  законом.  Їх забороняється знищувати. Про це свідчить  червоний колір. Назва книги «Червона», бо вона подібна до червоного сигналу світлофора. Що попереджає  про небезпеку, що нависла над  природою. Ця книга звертається до людей зі словами: «Зупинися Людино! Подумай! Будь обережною!»

Я вам покажу лише декілька рослин, які ви ніколи не будете рвати.

(Слайд 19)

14. Підсумок уроку .

(Релаксація)

Завершилася наша подорож.

Чи відповіли ми на всі запитання?

А щоб пересвідчитись, що наші діти є друзями природи, і вони себе поводять так, щоб їй не зашкодити, ми проведемо цікавий тест- гру.

Якщо ви за те, щоб не рвати квіти-погладьте себе по голові,

Якщо вам подобається весна-плесніть у долоні.

Якщо ви бачите поламані гілки дерев, забруднену річку, сміття у лісі і у вас болить душа покладіть руку на серце.

Якщо хочете зробити берегти навколишній світ, примножити його красу- візьміть один одного за руки і підніміть їх угору.

Он повзе мурашка, ось хлюпоче річка.

Не ламай ромашку, не топчи травичку.

В зелені діброва, в китицях калина.

Глянь, яка чудова наша Україна!

(Слайди 20 – 21)
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